

# КУДА ПОЙДУТ БЮДЖЕТНЫЕ ДЕНЬГИ? ОБ ЭТОМ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ УЗНАЮТ... (2-я стр.).

# Сургутская

№ 66 (8649)

Вторник, 8 апреля 1997 года

В розницу цена договорная

## ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

### Безработица растет как на дрожжах

Усугубляется ситуация на рынке труда в Сургутском районе.

Такой вывод позволяют сделать цифры темпа прироста числа новых безработных. На первое января прошлого года, таковых здесь было зарегистрировано 579 человек, на первое января 1997-го - уже 1217, а за истекшие три месяца численность безработных подскочила сразу на 246 человек.

Александр ЩЕЛКУНОВ.

### Женщинам вернули льготу

Мы уже писали о ситуации, сложившейся на предприятиях ОАО "Тюменьэнерго" в связи с внесением в коллективный договор общества пункта, фактически "отменяющего" одну из статей закона о гарантиях и компенсациях для северян.

На предприятиях энергетиков были изданы приказы, предписывающие производить оплату труда для женщин за фактически отработанное время, а не за 40 часов в неделю, как сказано в норме.

Сургутский городской суд по иску прокурора признал незаконным вышеупомянутый пункт контракта. Однако генеральный директор ОАО "Тюменьэнерго" не согласился с решением городского суда и подал кассационную жалобу в вышестоящую

судебную инстанцию. Но коллегия по гражданским делам окружного суда оставила в силе решение Сургутского горсуда.

По получении решения суда вышестоящей инстанции руководители ОАО "Тюменьэнерго" должны прийти к какому-то решению: либо отменить свои приказы, ограничивающие права работающих женщин, либо обратиться в высшую судебную инстанцию.

Алексей НОСИКОВ.

### «Театральная весна»

Сегодня в Сургуте открывается первый межрегиональный фестиваль "Югорская театральная весна".

Но уже три дня до этого перед юными сургутянами выступали со спектаклями артисты Нижневаровского государственного театра кукол "Барашка" и Тюменского государственного театра кукол и масок.

По словам Якова Черняка, заместителя мэра, проведение этого праздника - дело ответственное и непростое, тем более что раньше в области подобного фестиваля не проводилось.

Что касается средств, то их в размере 800 миллионов рублей выделила областная и окружная администрации. Наш город свою лепту вносит представлением

сценических площадок, их арендой и рядом других организационных моментов.

В работе фестиваля, как стало известно, примут участие известные театральные критики.

А в день закрытия праздника - 13 апреля состоится награждение коллективов. Кроме того, по просьбам горожан еще два дня после окончания фестиваля сургутяне будут зрителям спектакля Московского театра "Современник" - "Двор на качелях" с участием Елены Яковлевой.

Людмила БОКОВА.

### Конкурс закончился - лауреаты названы

В субботу в детской школе искусств № 1 состоялись концерт и награждение победителей окружного конкурса детских хоровых коллективов, ансамблей и оркестров народных инструментов.

Открылся праздник выступлениям хора мальчиков 1-2 классов Сургутского филиала Санкт-Петербургского хорового училища им. М.Глинки при ДШИ №1.

Дипломами I степени награждены хоры - младших классов ДШИ им. Г.Кукушевского, старших классов школы русской культуры им. А.Заменского, оркестр начального музыкального отделения Сургутского музыкального училища, инструментальное трио ДШИ №2 и сектет баянистов четвертой детской музыкальной школы.

В этот день выступили и коллективы, получившие вторые и третьи места. На концерте, длившемся более двух часов, присут-

ствовали учащиеся, педагоги школ, родители.

Иван Кошкин, начальник главного управления культуры администрации округа, отметил высокий уровень организации конкурса. В этот же день на совете директоров детских музыкальных школ И.Кошкин рассказал о предстоящем Федеральном совете по культуре, который начнется через два дня в Москве и участники которого будут и он.

В планах столичной встречи - доклад по линии ЮНЕСКО защищает культуру, вопросы реорганизации российских ведомств четвертой детской музыкальной школы.

Людмила БОКОВА.

### На рынках - новые правила

С 15 апреля текущего года вступают в силу новые правила торговли на рынках г. Сургута. Соответствующее постановление подписано мэром А.Сидоровым.

Теперь на каждом рынке торговля разрешено в строгом соответствии с установленным ассортиментным перечнем товаров. На всех рынках запрещена продажа лекарственных растений, солевой рыбы, продуктов домашнего производства, импортных и отечественных товаров без сертификата соответствия. Также на рынках запрещена торговля с рук при наличии свободных инвентарных мест.

Ставки разового (ежедневного) сбора за право торговли: три минимальных размера оплаты труда по РФ - для тех, кто торгуется с машин, один минимум - для торгующих с открытых прилавков и 0,3 минимума - для торговли с рук.

Александр ЩЕЛКУНОВ.

### Из 15 фирм только пять выдержали конкурс

Рабочая комиссия по вопросу размещения автозаправочных станций в Сургуте под председательством начальника управления архитектуры и градостроительства В.И.Инжакова закончила свою работу.

Проведена экспертиза представленных проектов. Всего в конкурсе участвовало 15 фирм. Выбраны наиболее удачные решения.

В результате право на разработку рабочего проекта и строительство автозаправочных станций получили: ЗАО "Гелему-Ко Лтд" (участок под автозаправочную станцию расположено на пересечении улиц Магистральной и Профсоюзов), ЗАО "Сургутнефтесинтез" (на улице Гагарина), ЗАО "Рубис" (в поселке Снежном), ЗАО "Эваланф" (на улице Привокзальной). Два участка - на Нефтеюганском шоссе и в районе газосекового кольца выделены КП "Сургутстройгаз".

Пресс-центр администрации.

### «Ансэ» в гостях у соплеменников

Первую годовщину с момента основания городского центра культуры коренных народов Севера его активисты, они же участницы фольклорного ансамбля "Ансэ" ("Обская женщина") отметили также первой поездкой к жителям одного из национальных поселков Сургутского района.

Несмотря на то, что женщины из "Ансэ" уже не единожды выступали перед зрителями на различных городских мероприятиях, их очень волновала эта премьера в Тром-Агане.

Но волнения оказались напрасными: Концерт очень понравился собравшимся в не большом деревенском клубе. Обычно сдержанные в проявлении своих чувств, ханты дружно рукоплескали происходившему на сцене. Гостям даже удалось устроить небольшой конкурс

художественной самодеятельности среди присутствовавших. Прощаясь с хозяевами и благодаря за теплый прием, по обычаям своего народа руководитель "Ансэ" Ольга Щербакова передала главе местной хантайской общины Иосифу Солопчину куски цветной ткани с просьбой отвезти их на хантайское святилище, отдавая таким образом дань памяти своим предкам и почтение богам.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.



Фото автора.



### От социальных задач отступать не намерены

Год от года налоговый пресс становится для нефтяников все тяжелее.

В середине прошлого года были введены новые акцизы на нефть и дополнительные налоги на транспорт нефти, которые усугубили и без того нелегкое финансовое положение ОАО "Сургутнефтегаз". Акционерное общество вынуждено было впервые взять кредит для того, чтобы амортизировать рабочим и членов их семей для поездки в лытградский отпуск, чтобы вовремя выплатить отпускные.

Тем не менее сургутские нефтяники не только справились с производственной программой, но и сумели решить целый ряд

социальных проблем. В 1996 году введены 96,9 тыс.кв.метров жилья, проливец в Сургуте на 310 мест, в г.Лянторе - техническим на 300 мест и гостиница на 45 мест, в пос.Нижнесортымском - пожарное депо, комбинат бытового обслуживания, школа-интернат, а также столовые на месторождениях и в населенных пунктах.

Социальная программа "Сургутнефтегаза" на 1997 год предусматривает большой объем жилищного строительства. Будут построены два детских садика на 695 мест - в Сургуте и Федоровском, две общеобразовательные

школы на 2622 учащихся в Лянторе и Федоровском, больница на 50 коек с поликлиникой на 100 посещений в смену в Федоровском, 5 итальянских столичных, 20 финских общежитий, два магазина - в Лянторе и Нижнесортымском. Будет продолжено строительство в Сургуте профилактория "Кедровый Лог" с водогорялелечебницей.

Коллектив сургутских нефтяников уже не раз доказывал, что способен даже в чрезвычайно тяжелых условиях зарабатывать средства на решение не только производственных, но и социальных задач.

Пресс-служба НК "Сургутнефтегаз".

## С ЗАСЕДАНИЯ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

# ДЕПУТАТЫ НЕ РЕШИЛИСЬ «ПОТЕРЬЯТЬ ЛИЦО»

**В пятницу, четвертого апреля, состоялось очередное заседание городской Думы. В повестке дня стояло пять вопросов: об исполнении бюджета города за 1996 год; о выполнении программы по борьбе с наркоманией; об адресной помощи пенсионерам; о задержке выплаты заработной платы работникам бюджетной сферы; об обращении граждан по поводу решения Думы от 7 февраля 1997 года о повышении ставок сбора за право торговли.**

Скажем сразу, Дума утвердила исполнение бюджета по доходам в сумме 2.079.869 млн. рублей и по расходам - в сумме 2.074.070 миллионов. Как следует из итоговых цифр, в прошлом году город не избежал бюджетного дефицита, "закрыть" который полностью, по словам начальника управления финансами Татьяны Заблыковой, не удалось даже после того, как уменьшили первоначально назначенные суммы расходных части на 440 миллиардов.

Как же расходовались бюджетные средства? Думается, что на этот вопрос достаточно компетентно не смог бы ответить никто из наших депутатов, поскольку, по очеви- спроще- дливому замечанию депутата С. Булавинч, "нельзя обсуждать финансы, отчет по которым для изучения был предоставлен за 40 минут до заседания". Яйца курицы, конечно, не учат. Но факт, что думцы не проявили принципиальности и не отложили обсуждение бюджета на более позднее время, чтобы вернуться к нему уже с четким представлением о предмете разговора, является серьезным "проколом" в их работе.

Если к вопросу подойти еще строке, то исполнение бюджета вообще не худо было бы заранее опубликовать в газетах, чтобы размышил о том, что на досуге могли не только депутаты, но и все граждане, которым небезынтересно знать, куда уходят налоги, которые они платят. Но поезд, как говорится, ушел... Поэтому главное слово о расходовании бюджета прошлого года на заседании Думы осталось не за городской представительной властью, а за исполнительной в лице мэра А. Сидорова.

Александр Леонидович судов- ляетворением отметил, что в ис- текшем году город, несмотря на трудности, не отступил ни от одной своей программы как социального, так и экономического развития. Даже по капитальным вложениям Сургут идет впереди любого из городов в округе. Учитывая, что мэр, очевидно, что основная тяжесть бюджетного дефицита пришлась на плечи врачей, учителей, т.е. граждан, которым от бюджетного пригора не всегда хватало средств, даже не вы- плату заработной платы. И это притом, что собирается налоги в Сургуте признана самой высокой по округу, а недо- имки по ним на первое апреля текущего года составили и во- все "смешную" цифру - 50 миллиардов рублей.

Депутат Н. Соловьев все же сделал попытку обратить внимание коллег на то, что, по его мнению, налицо диспропорция в распределении городской казны не в пользу бюджетников, а в пользу хозяйственников. Так, в общем-то, можно было по- нять и доклад Т. Заблыковой, скавшей, что "народное хо- зяйство" заняло половину всех расходных средств бюджета. Тем не менее Александр Леонидович попросил поверить ему на слово, что диспропорции нет, она - кажущаяся, поскольку большая часть средств, идущая на нужды хозяйственников, это не деньги, а взаимозачеты и векселя.

Александр ЩЕЛКУНОВ.

# ДЛЯ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ ВЛАСТИ ВЫБИРАЮТ

**С чем ассоциируются для каждого из нас такие слова, как "Крым", "оздоровительная база"? Конечно, с морем, солнцем и летом. И с чего бы сейчас вдруг да об этом? Ну, во-первых, за весной неизбежно придет лето. А во-вторых, следуя народной мудрости, "телефу" лучше готовить зимой.**

И потому городская комиссия по летнему отдыху и занятости детей и подростков собралась в конце марта в расширенном составе. Приглашенные были руководители социальных служб, правоохранительных органов, центра занятости населения, представители крупных профсоюзных комитетов. В 1996 году 67 процентов сургутских школьников укрепили свое здоровье в течение лета. За эти три месяца заметно снизилась "кривая" подростковой преступности.

Ребяташки отдыхали и трудались как в городе, так и за его пределами, в Венгрии и Болгарии. Если в начале лета были обиды типа "А почему моего сына не взяли?", то в августе не смогли отъехать в городе желающих для отправки в лагерь.

Под программу "Лето-96" требовалось 18 миллиардов рублей, выделено было 16. На нынешнюю же по всем предварительным расчетам потребуется 22 миллиарда рублей.

- Надо думать, где взять эти средства, - озадачила членов комиссии ее председатель Любовь Кошелева. - Хватит расходовать только на бюджетное вливание. Тот же округ предложил городам создать временный, внебюджетный фонд "Летний отды-х".

Вновь апеллировали к руководителям двух фондов страхования - социального и меди-

цинского. Те, понимая важность и сложность вопроса, обещали помочь и разъяснили политику своего окружного и столичного начальства, следуя которой не очень-то и "разбежишься".

В прошлом году фонды оплатили 30 процентов стоимости путевок в спортивные лагеря, санаторно-курортное лечение детей-инвалидов. Особое внимание вновь потребуется детворе из многодетных и опекаемых семей.

Нынешним летом сократится число городских лагерей: один будет работать в профилактории энергетиков; база "Олимпия" примет детей из многодетных семей, и в течение двух недель здесь пройдут сборы для парней из милицейского лагеря. Что касается "Магистра", то нынче там уже иные обитатели: база стала приютом для лиц без определенного места жительства.

Лишатся летом малыши и полюбившегося им детского сада "Самоцветик", отданного под другие нужды. Виктор Лютий, начальник городского управления народного образования, заверил, что летом в Сургуте будут работать не менее 20 школьных лагерей.

В стадии рассмотрения и вопрос предполагаемого летнего палаточного городка: необходимо определиться с базой, а материальная часть обещает командование воинской части.

Вновь будут заключаться до-

говоры с курортами Болгарии, Сочи и Евпатории. Кстати, это выгоднее во всех отношениях: в прошлом году отды в лагерях области и местной "Олимпии" обходился более чем в три миллиона рублей за одну путевку. И практически столько же стоило лечение за границей.

Большие сложности ежегодно возникают с оформлением загранпаспортов, и потому фонд социального страхования стал одним из учредителей турфирмы, которая будет заниматься в течение всего года этим вопросом.

По линии городского совета комитета в течение лета около тысячи ребят побывают на лагерных сбоях, в том числе в "Артеке", Анапе, Болгарии.

Более 12 тысяч детей нефтяников, газовиков и строителей отдохнут в течение лета.

В отличие от прошлых лет с нынешним годом будут выделяться путевки для учащихся ПТУ и студентов двух первых курсов вузов.

Отдельно на комиссии шел разговор о занятости молодежи в летний период - самы горячий в всех отношениях. Должна снять напряжение и подростковая биржа, с которой заключил договор центр занятости.

Людмила БОКОВА.

## В ОКРУЖНОЙ ДУМЕ

## ПОД «ПРИЦЕЛОМ» - САХАРНЫЙ ДИАБЕТ

**В эндокринологическом отделении Сургутской центральной районной больницы своих больных знают, что называется, в лицо. По нескольку раз иные из них поступают на стационарное лечение.**

У ТРО здесь начинается с того, что медсестра объявляет известное всем слово: "Инсулин". Тут же из палат по направлению к процедурному кабинету начинается движение больных. После порции лекарства они чувствуют себя какое-то время удовлетворительно.

Жизнь этих людей зависит от дозы инсулина, они вынуждены сидеть "на игле", многие научились самостоятельно делать себе уколы, используя автоматический шприц. Но и это лекарство помогает не всем - болезнь нередко дает осложнения, приводит к печальным последствиям.

Больных сахарным диабетом становится все больше. В связи с этим около года назад были изданы вначале указ президента, а потом и постановление правительства, которые предусматривали меры государственной поддержки лиц, страдающим этим заболеванием.

Принята также федеральная целевая программа "Сахарный диабет". А теперь такая же программа утверждена окружной Думой. Ожидается конечный результат ее - снижение на тридцать процентов случаев осложнений, возникших вследствие заболевания диабетом, которое ведет к слепоте, ампутации конечностей, хроничес-

кой почечной недостаточности, ишемической болезни сердца. Ожидается также, что принимаемые меры позволят увеличить продолжительность жизни больных на пять-семь лет.

В автономном округе зарегистрировано 7,5 тысячи больных, каждый пятый из них, как значится в документах принятой программы, - инсулиновозависимый. На врачебном учете стоит более 220 детей с этим заболеванием.

Среди больных сахарным диабетом смертность от болезней сердца и инсульта наблюдается в два-три раза чаще, слепота - в десять раз, нефропатия - вдвадцать пятьнадцать раз, гангрина конечностей - в 20 раз чаще, чем среди населения в целом.

Только в двух городах округа - Сургуте и Нижневартовске действуют специализированные эндокринологические отделения, которые ведут к слепоте, ампутации конечностей, хроническому

есть не во всех населенных пунктах, а диабетологи отсутствуют совсем. В округе не создана система реабилитации таких больных. Все эти и другие недочеты легли в основу принятой программы.

Предстоит организовать диабетологическую службу, создать эндокринологический центр в г. Сургуте. На базе имеющихся специализированных отделений намечено выде-

лить профильные службы для лечения осложнений сахарного диабета, организовать школы, где будут обучать больных людей.

Большая роль отводится профилактике заболевания и его осложнений, санитарно-просветительской работе, своевременному эффективному лечению тех, кто в нем нуждается. Особое внимание уделено гарантированному обеспечению больных необходимыми лекарственными препаратами.

Реализация мероприятий, предусмотренных программой "Сахарный диабет", поможет добиться результатов, рекомендемых Всемирной организацией здравоохранения. Но об этом пока говорят рано. Реализация намеченного будет производиться за счет средств окружного бюджета.

Зоя СЕНЬКИНА.

## ЭКОНОМИКА

# ОРИЕНТИР НЕФЯНИКОВ ТОЛЬКО НА ПРИРОСТ

**Акционерное общество "Сургутнефтегаз" планирует добить в 1997 году 32,979 тысяч тонн нефти, ввести в эксплуатацию 588 скважин, в разработку - новое месторождение Биттеское.**

Будет продолжена работа по интенсивному разбурыванию Танского и Конитлорского месторождений, суммарные запасы которых оцениваются в 300 миллионов тонн нефти. На Федоровском месторождении будет введено 60 горизонтальных скважин.

Для повышения эффективности разработки месторождений научно-исследовательскому институту "Сургутнефтегаз" СургутНИИПИПР поручено создать на основе современной информационной технологии геологическую и гидродинамическую модели Федоровского месторождения. Особое внимание сургутские нефтяники намерены уделить качеству строительства скважин и вскрытия пластов, а также регулированию разработки с учетом рентабельности эксплуатации как новых, так и старых месторождений.

В связи с длительным периодом разработки отдельных месторождений 34 процента действующего фонда скважин имеют износность более 90 процентов. Экономические показатели эксплуатации всего фонда нефтебельных скважин показывают, что необходимо немедленно отменить такие налоги, как НДС, акцизный сбор, ВМСБ (плата за восстановление минерально-сырьевой базы), роялти и налог на имущество. Но и в этом случае эксплуатация более 4900 скважин на месторождениях "Сургутнефтегаз" останется экономически нецелесообразной. А они дают около 1,5 миллиона тонн нефти в год.

Если налогового послабления не будет, малодебитные и высокообводненные скважины будут остановлены, что приведет к снижению уровня добычи

и безвозвратным потерям нефти в недрах. Поэтому "Сургутнефтегаз" намерен уделять больше внимания эксплуатационному и разведочному бурению.

В 1997 году предполагается довести объемы эксплуатационного бурения до 1,8 млн. метров, пробурить поисково-разведочные скважины в 1,5 раза больше, чем в 1996-м, ввести в разведочное бурение 5 новых скважин, заключить испытанием 54 поисково-разведочные скважины и обеспечить прирост запасов нефти по категориям В+С1 в объеме 16 млн. тонн.

Для реализации запланированного объема добычи в 1997 году необходимо ввести в эксплуатацию три докимых насосных станции мощностью 30 тыс. куб. метров в сутки, шесть компрессорно-насосных станций мощностью 58 тыс. куб. метров в сутки, построить и вывести на месторождениях более 368 километров трубопроводов различного промыслового назначения, 274 километра линий электропередач, 53 километра автодорог с твердым покрытием.

Генеральный директор ОАО "Сургутнефтегаз" Владимир Богданов, выступая перед делегатами конференции труда коллектива по заключению договора, подчеркнул:

- Мы не можем снижать уровень добычи нефти. Ориентир должен быть только на прирост. Это позволит выжить акционерному обществу и осуществить намеченное. И хотя ситуация очень сложная, мы не должны потерять веру в свои силы.

Пресс-служба  
НК "Сургутнефтегаз".

**В прошлом году**, по свидетельству местной транспортной прокуратуры, в восьми случаях автомобилей не смогли разминуться с железнодорожными составами. А за три месяца нынешнего года зафиксировано уже семь случаев. Здравому смыслу не поддается, как могут происходить эти происшествия: кажется, двигаются и поезд, и автомобиль не по одному маршруту, обгон не наблюдается. Местом трагедии обычно становятся переезды через стальной колюк, на которых, как правило, стоят предупреждающие знаки.

Прошлогодняя история, случившаяся на одном из переездов в Сургутском районе, до сих пор кажется наваждением, невероятностью. Тогда погибла семья из трех человек.

... "Девятка" с пассажирами - молодыми родителями и дочерью направлялась в сторону реки Почекуйки. Железнодорожный переезд, пересекавший дорогу, бдительность у водителя не вызвал, на запрещающих сигналы светофора соответствующей реакции не последовал. Водитель лишь слегка приоткрыл, но остановился и не помышлял, о чем свидетельствуют пассажиры другой машины, отправившиеся с этой семьей на отдых.

На малой скорости "девятка" выехала на стальной путь. В это время к переезду приближался маневровый тепловоз. Скоростемерная лента при ее расширении показала, что тепловоз двигался со скоростью 60 километров в час и тормозной путь составлял 400 метров.

Примерно за километр до переезда машинист стал подавать звуковые сигналы, предупреждая о приближающейся опасности. Это слышали и свидетели, а значит, и пассажиры "Жигулей",

решившие проскочить перед самым "носом" железной машины. Когда машинист и его помощник увидели автомобиль, до встречи с ним оставалось не более двух десятков метров. Экстренное торможение не помогло - произошел удар, маши-

на разделяют ровно пять месяцев. Ситуация повторилась, можно сказать, один к одному. Разница состоит лишь в том, что местом происшествия стал другой переезд, а виновник его, к счастью, цел и невредим.

## В ТРАНСПОРТНОЙ ПРОКУРАТУРЕ

## ПЯТЬ СЕКУНД СУДЬБУ РЕШАЮТ ИНОГДА

**Трагический случай, произошедший в Ростовской области, когда автобус с детьми на железнодорожном переезде столкнулся с поездом, потряс абсолютно всех людей, как бы далеко они ни находились от места чрезвычайного происшествия и какие бы крепкие нервы ни имели. Столкновения такого рода - не редкость. Другое дело, что не все они заканчиваются смертельным исходом, таким количеством жертв.**

Но отбросило на десятки метров от переезда, при этом она несколько раз перевернулась и упала на крышу.

Как и полагается, Сургутской транспортной прокуратурой по следам происшествия было возбуждено уголовное дело. Опросены свидетели, участники трагедии, проведен осмотр места случившегося, получены заключения судебно-медицинских экспертиз и т.д. В связи с тем, что железнодорожное транспортное происшествие возникло в результате неосторожных действий погибшего, который нарушил правила движения при переезде через стальную магистраль, было принято постановление о прекращении уголовного дела.

Данное ЧП случившееся в марте этого

году водитель КрАЗа, принадлежащего ЗАО "Дорстар", направлялся утром в Нижневартовск. На некотором расстоянии от переезда в районе 765-го километра он увидел красный свет светофора, что свидетельствовало о приближении поезда.

"Успею проскочить", - подумал "смельчак" и выехал на переезд. Увы, не успел. Повреждена машина, пострадали локомотив, три вагона пассажирского поезда. Эта авария, как считают эксперты, могла привести к крушению состава, гибели людей.

Расследование показало, что машинист делал все, что от него требовалось в этой ситуации, но избежать столкновения не удалось - слишком мало было расстояние между автомобилем и поездом. Акты

- Любая ошибка в соблюдении технологий может обернуться печальными последствиями, - считает А.Харитонов. - И самое страшное в этом случае - потерять доверие заказчика. Мы же за свою работу ручаемся...

Вырос Александр в старинном городе Ульяновске. Ничем особенным среди сверстников не выделялся, разве что увлекался техникой. Иногда, забыв про все на свете, до позднего вечера ремонтировал свой старенький мотороллер, чтобы на следующий день вновь побывать в дворовых гонках.

После окончания средней школы некоторые из его одноклассников решили продолжить учебу в престижных заведениях по подготовке брокеров, менеджеров, другие окунулись в предпринимательскую деятельность. Александр же, мечтавший о чисто мужской профессии, подал документы в Московское высшее командное училище дорожных и инженерных войск.

После его окончания молодой лейтенант был направлен в город Надым, в дорожно-строительный батальон. Здесь по северному обычаю его тепло и радушно встретили, выделили жилье. Правда, сборно-щитовой дом, в котором он занимал комнату, располагался на территории военного городка, но какая-никакая, а крыша над головой все же была. Можно было подумать и о женитьбе.

- Признаюсь честно, - рассказывает Александр, - вначале я решил проверить нашу с Мариной любовь временем. Ведь Надым, край оленеводов и вечной мерзлоты, многих пугает.

К счастью офицера, его будущая жена оказалась не из рабочего десятка. Через два года они поженились, разделив на двоих все радости и невзгоды необустроенной жизни. Муж, к тому времени получивший звание старшего лейтенанта, до-

поздна пропадал с подчиненными на ремонтном заводе и домой возвращался чумазым и уставшим, но Марина на судьбу не жаловалась и всячески старалась поддержать его в трудную минуту.

## ПОРТРЕТ НА ФОНЕ

## КАПИТАН ХАРИТОНОВ и ЕГО ДОРОГА

**Исполняющий обязанности начальника производственно-технического отдела дорожно-строительного батальона капитан Александр Харитонов - один из тех, кто непосредственно отвечает за качество и надежность строящейся автодороги. Именно с этой темы и началась наш разговор с офицером.**

В 1994 году часть, в которой служил Харитонов, была передана в Сургут. Подготовленного и исполнительного офицера назначили на должность командира роты, а немного позже он стал начальником планово-экономического отделения. Командование батальона разглядево в нем перспективного инженерного работника.

Начинать службу в новой должности пришлось на голом месте. Батальону была поставлена задача по строительству межпромысловой дороги Русскинская - Конитлорское месторождение, и первый сигнальный колышек на этом участке был вбит в замерзшее болото в марте 1994 года.

Для плодотворной работы не хватало знаний, опыта, и старшего лейтенанта Харитонова послали на курсы повышения квалификации в Московскую военно-финансовую академию. Все понимали, что опыт строительства автодорог с нуля ни у кого из офицеров не было и свежие знания нужны как воздух.

По возвращении с учебы на валились дела и заботы. Проктентно-сметная документация, циркуляры, расчеты...

Но и тогда, при работе с бумагами, в Харитонове не "умер" инженер. При его непосредственном участии было решено создать своеобразную "скорую помощь", которая могла бы прямо на месте круглосуточно заниматься ремонтом техники двух комплексных бригад, что позволило повысить их производительность. По его же инициативе были дооборудованы автогрейдеры, которые теперь могут захватывать более широкую полосу грунта. И таких примеров можно привести немало.

В конце нашей беседы я задал Харитонову такой вопрос:

- Саша, у тебя молодая жена, сынишка. Недавно получили квартиру. Не возникло ли желание уволиться из армии? Ведь в месяц ты бываешь дома всего пять-шесть дней, денежное довольствие получая совсем небольшое...

- Знаешь, - подумав, ответил Александр, - я очень ценю офицерский труд и горжусь своей профессией, уважаю коллектив, и бросить товарищей в это трудное время мне не позволяет совесть. Супруга прекрасно понимает меня и хотя ей очень тяжело, старается не показывать этого. Так вот и живем с надеждой на лучшие времена.

Мы расстались с капитаном Харитоновым, так о многом и не поговорив. Его ждали неотложные дела на трассе. Как в дальнейшем сложится судьба офицера? Я думаю, что скорее удачно. Со своим неунывающим и настойчивым характером он не пропадет, не затеряется в жизненном круговороте.

Владимир ЗАЕНЧКОВСКИЙ, майор.

утверждают, что неохраняемый переход был оборудован необходимыми автоматическими устройствами, которые работали исправно. Словом, виноват в этом случае водитель, который и сам не отрицает своей неосмотрительности.

- Старый Уголовный кодекс не предусматривал ответственности за причиненный ущерб имуществу в результате столкновения автомобиля или другого технического средства с железнодорожным транспортом, - говорит сургутский транспортный прокурор А.Б.Хмелевин. - Уголовная ответственность наступала в том случае, если были человеческие жертвы или людям причинялись телесные повреждения со стороны виновного - водителя автомобиля. Машинисты поездов, если вина их доказывалась, несли такую ответственность. Но столкновения обычно провоцируют водители.

В новом УК появилась статья 264, которая предусматривает уголовную ответственность за причинение материального ущерба в крупных размерах. Этот вид преступлений представляет большую опасность для движения на Сургутском отделении железнодорожной дороги, наносит предприятию материальный ущерб. Но самое трагичное в таких происшествиях - это гибель людей. Поэтому не следует ради какого-то секундного выигрыша во времени выезжать на переезд, когда светофор оповещает об опасности, о необходимости проявить бдительность. Факты говорят о том, что к доброй традиции не приводят.

... Водитель КрАЗ, который чуть не погиб под откос поезда, вскоре предстанет перед судом. Как говорится, поспешил - и в неприятность угодил.

Зоя СЕНЬКИНА.

**Организация ПОКУПАЕТ**  
одно-, двух-, трех-, четырехкомнатные квартиры  
в центральных районах города.  
**Обращаться по тел. 22-95-31.**

**ДЕНЕЖКИН КАМЕНЬ**  
620142,  
г. Екатеринбург,  
ул. С.Разина, 31

Тел. в г. Екатеринбурге:  
(343) 22-75-07,  
22-24-69, 22-71-85

Тел. в г. Первоуральске:  
(34392) 2-89-39

**Утеряны бухгалтерские документы предприятия АОЗТ "Лала".**  
Наша компания просим вернуть за вознаграждение по адресу:  
ул. Энергетиков, 7/1, кв. 60,  
тел. 21-23-88.

**МОБИЛЬНЫЕ ЗДАНИЯ**  
из легких металлических конструкций с кран-балкой  
шифр: 236-02 и 254-05С.



**АНГАРЫ АРОЧНОГО ТИПА**

Факс: (3432) 22-71-67 Телефон: 721911 РТВ-РУ

Организация предлагает к реализации:  
- автозапчасти УАЗ - 200 наименований  
- грузовую автошину.  
Возможен Бартер на ГСМ или продукты питания.  
Обр.: ул. 30 лет Победы, 32, 1 этаж. Тел. 33-69-04.

В Сургутский отдел налоговой полиции требуется на конкурсной основе  
**ЭКОНОМИСТЫ (БУХГАЛТЕРЫ).**

Требования к кандидатам:  
✓ высшее образование;  
✓ опыт работы не менее 5 лет;  
✓ возраст от 25-35 лет.

Предпочтение отдается мужчинам, отслужившим в рядах Российской армии.  
Обр.: ул. Геологическая, 2, кабинет № 205.

**Лицензию № 15-2594 на право торговли, выданную на имя Александра Антоновича КОЗЛЕНКО, считать недействительной.**

19 апреля 1997 года в 11 часов в ЦКИД "Камертон" состоится общее собрание членов ГСК-66 "Дружба".

Предприятие оказывает услуги: бурильной установкой на базе МТЗ-80; автомобилей АГП-17; трейлером КрАЗ-255 - 25 т; автомобилями бортовыми, "фермер".  
Тел.: 33-36-81, 33-39-21.

**"СУРГУТСКОЕ БЮРО ОЦЕНКИ"**

оказывает следующие услуги:

**по оценке недвижимости:**

□ оценка и переоценка основных фондов  
□ приведение основных фондов предприятий в соответствие с рыночными ценами по состоянию на 01.09.96г., в качестве налогооблагаемой базы на 1997г., согласно постановлению правительства РФ № 1442 от 7 декабря 1996г.

□ определение рыночной стоимости недвижимости (земельных участков, дач, коттеджей, квартир, офисов, магазинов и др.).

**Телефоны:**  
**33-88-45,**  
**22-95-31.**

**РЕАЛИЗУЮТ:**  
клей ПВА (марка 60 ка) - 15.000 руб./кг  
сегмент. 27.000 руб./шт  
ДВП - 6.200 руб./кв.м.  
Цены без НДС.  
Справки по телефонам:  
76-48-47, 77-18-22.

**АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АЛЕКСАНДР"**  
ПРЕДЛАГАЕТ ИМПОРТНЫЕ КОНДИЦИОНЕРЫ, СПЛИТ-СИСТЕМЫ РАЗЛИЧНОЙ МОЩНОСТИ.

Вы даже не представляете, сколько горячих идей может родиться в проходном офисе. Общеизвестно, что жара снижает продуктивность работы. Вот почему в вашем офисе и дому необходим бесшумный, безотказный кондиционер. С помощью "умного" пульта управления вы можете автоматически создать вокруг себя идеальный климат, в котором вы помещены, вы находитесь. В жаркие дни кондиционер освежит вас, в холодные - согреет. Выбирайте климат по своему вкусу.



**ПРОИЗВОДИТ МОНТАЖ, ГАРАНТИЙНЫЙ И ПОСЛЕГАРАНТИЙНЫЙ СЕРВИС.**

Владельцы а/м «Волга» и ВАЗ-2109, -99, -08, создайте комфорт в салоне вашего автомобиля:

УСТАНАВЛИВАЕМ кондиционеры, которые обеспечивают зимой - тепло, а летом - холод; а также очищают воздух.

ПРЕДЛАГАЕТ АНГЛИЙСКИЕ ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ

любой мощности: отсекают холодный воздух с улицы, нагревают в помещении, очищают от пыли.

Установленный терmostат поддерживает заданную температуру; управление с дистанционного пульта.



ПРОДАЮТ стальные радиаторы отопления с регулятором температуры (отличные дизайны и качество, пр-во Италии "Делонги"), а также масляные электрообогреватели.

ПРЕДЛАГАЕТ ГАРАЖНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ПР-ва РОССИИ И ИТАЛИИ.

Обращаться: ул. Лермонтова, 11, каб. № 327. Тел./факс 33-78-18.

**САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ**

**САЛОН-МАГАЗИН "СПЕЦОДЕЖДА"**

РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В Г. СУРГУТЕ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ СПЕЦОДЕЖДЫ:

**ОДЕЖДА**

костюм нефтяника зимний 220.000 руб.  
костюм импортный зимний 900.000 руб.

костюм сворачивающийся 200.000 руб.

костюм КСН (зимний) 240.000 руб.

костюм экофильтр 100.000 руб.

костюм с/б 73.000 руб.

костюм геологический 100.000 руб.

костюм горшка с/б 95.000 руб.

костюм комбинезон с/б (вар.-к.) от 110.00 до 160.000 руб.

халат (без рукавов), темный 48.000 руб.

полог марлевый 50.000 руб.

халат (без рукавов) 30.000 руб.

**ОБУВЬ**

ботинки в ассортименте от 60.00 до 135.000 руб.

сапоги кирзовые 130.000 руб.

сапоги кирзовые утепленные 170.000 руб.

сапоги 75.000 руб.

сапоги болотные 90.000 руб.

сапоги бахромой 90.000 руб.

сапоги разливные 70.000 руб.

боты диэлектрические 80.000 руб.

**Возможна оплата с отсрочкой платежа, доставка по месту требования.**

Тел./факс 48-32-58.

**РУКАВИЦЫ**

рукавицы с напылением 5.000 руб.

рукавицы хлопчатобумажные 4.500 руб.

рукавицы брезентовые 8.000 руб.

рукавицы х/б с брезентовым покрытием 6.000 руб.

рукавицы НМСР 15.000 руб.

рукавицы "краги" 18.000 руб.

рукавицы ватные 18.000 руб.

рукавицы меховые 35.000 руб.

перчатки х/б 4.500 руб.

рукавицы для защиты от вибрации 10.000 руб.

рукавицы брезентовые с двойным покрытием 11.000 руб.

рукавицы диэлектрические 30.000 руб.

**СРЕДСТВА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ**

коврик диэлектрический 80.000 руб.

маска э/с сворачивающаяся 80.000 руб.

очки для горнолыжника, по морозистой, степной, спортивной, солнцезащитной, спортивной в асортименте.

И другую спецодежду.

Наш адрес: г. Сургут, Нефтегорское шоссе, база Сургутнефтегородтика (напротив пивоварни). Тел./факс 48-32-58.

В ЗАО "Норд" со склада в г. Сургуте - самые свежие продукты!

**ВЕНГЕРСКАЯ КОНСЕРВАЦИЯ:**

огурчики, 720 мл - 6500 руб.

томаты с/с, 720 мл - 5500 руб.

кукуруза, 420 мл - 4200 руб.

горошек, 420 мл - 3600 руб.

кетчупы, 340/450 г - 3700-5500 руб.

томатная паста, 340 г - 4200 руб.

лечо, 720 мл - 5800 руб.

перец "Притямин" - 6500 руб.



**А также товары производства России, Италии, Германии:**

соки 100%, 5-6 видов, 1 л - 5500 руб.

соки до 50%, 5-6 видов, 1 л - 4300-5000 руб.

"Пепси-Кола", "Оранж", "Спрайт", 2 л - 8500 руб.

минеральная вода, 0,5 л-1,5 л - 3000-5000 руб.

вода натуральный, 0,5 кг - 10900 руб.

компоты разные, 720 мл - 6500-7500 руб.

джемы, 390 г - 5800 руб.

макаронные изделия, 14 видов - 2800-3500 руб.

масло растительное, 1 л - 8500 руб.

говядина тушеная, 400 г - 7000 руб.

молоко, 1 л - 4700 руб.

А также мука, крупа, рис, печенье, конфеты, чай и многое другое.

**Отдельно покупателям предполагается складка от 2 до 5 процентов.**  
Наш адрес: пос. Кедровый, оптовая база нефтяников, 1 этаж, ЗАО "Норд". Тел.: 76-95-34, 76-93-30.

**ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ!**

Акционерное общество открытого типа "Сургутское управление технологического транспорта "Запсибирнефтьтранс" (именуемое далее Общество) уведомляет своих акционеров, что 8 мая 1997 года в здании Общества, расположенного по адресу: РФ, 626400, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ, город Сургут, Западно-Сургутское месторождение, 2-й км Федоровского поворота, - находится общее годовое собрание акционеров Общества. Начало регистрации - в 9 часов, начало собрания - в 11 часов.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

0. Утверждение годового отчета о результатах хозяйственной деятельности Общества, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков, распределение прибыли и убытков за 1996 год.

0. О дивидендах Общества за 1996 год.  
0. Об утверждении устава Общества в новой редакции.  
0. О перебазировании членов совета директоров Общества.  
0. О сдаче имущества Общества в аренду.  
0. О способах погашения кредиторской задолженности Общества.

**С материалами, подлежащими представлению акционерам при подготовке к годовому общему собранию акционеров Общества, акционеры и их представители могут ознакомиться с 9 апреля по 7 мая 1997 года с 9 до 17 часов по адресу Общества.**

### Преapриятие выполнит следующие виды работ:

изготовление и монтаж металлоконструкций;

монтаж технологического оборудования;

инженерные сети (водоснабжение, отопление, канализация);

сантехнические работы;

изготовление и установка металлических дверей и декоративных решеток.

Тел. 76-44-72.

**Вниманию членов СОТ № 49**

"Черемушки"!

**12 апреля в 18 часов состоится общее собрание.**

Уплатить задолженность по членским взносам до 12 апреля.

**МЕСТО СОБРАНИЯ:**

ост. авт. "Универмаг "Сургут",

школа № 4.

### Магазин-склад "ПРОДУКТОВЫЙ" (ул. Байстрицкая, 7, напротив маг. "Аквапарк")

**ПРЕДЛАГАЕТ:**

- ✓ молоко концентрированное 320 г - 3700 руб.
- ✓ крупа гречневая 5200 руб.
- ✓ тушеницу говяжью, 340 г, пр-во России 7900 руб.
- ✓ кондитерские изделия московских фабрик в ассортименте сахар, мука в/с, специи в ассортименте.
- Цены - от коробки. Тел. 33-59-05.

### КАНЦЕЛЯРСКИЕ ТОВАРЫ:

- ✓ картон переплеточный - 800 руб./кг
- ✓ скрепшина - 1800 руб.
- ✓ обложки "Дело" - 1200 руб.
- ✓ папки с завязками - 2900 руб.
- ✓ штихи - 6900-10000 руб.
- ✓ подставки д/календаря - 23500 руб.
- ✓ папки на резинках - 9500-12000 руб.
- ✓ папки-файл - 23000-26000 руб.
- ✓ портфели мужские, папки - 96000-260000 руб.
- ✓ гуашь, краски, карандаши, ручки, ноутники, линейки
- ✓ пишущий инструмент "Лобава", Samsung, Brother, Olivetti, "Роботон", картриджи.

Обр.: ул. Сибирская, 11/2, 1 этаж. Тел. 76-64-66.

Огромное спасибо коллективам детского сада "Искра", ОАО "Спецмонтажизоляция", треста "Сургутгазстрой", ЗАО "Стройнефть" за моральную поддержку и помощь, оказанные при похоронах трагически погибшей ШЕВЧЕНКО Оксаны Сергеевны.

Мама, Д.Еева Татьяна Михайловна.

Подписано в печать по графику - 17.00.  
Фактически - 16.30.  
Тираж 18,050. Заказ № 2430.  
За заслуги общественные ответственность несут граждане и должностные лица.

Телефонные приемки: 52-55-65, 52-55-66, 52-55-67, 52-55-68, 52-55-69, 52-55-70, 52-55-71, 52-55-72, 52-55-73, 52-55-74, 52-55-75, 52-55-76, 52-55-77, 52-55-78, 52-55-79, 52-55-80, 52-55-81, 52-55-82, 52-55-83, 52-55-84, 52-55-85, 52-55-86, 52-55-87, 52-55-88, 52-55-89, 52-55-90, 52-55-91, 52-55-92, 52-55-93, 52-55-94, 52-55-95, 52-55-96, 52-55-97, 52-55-98, 52-55-99, 52-55-100, 52-55-101, 52-55-102, 52-55-103, 52-55-104, 52-55-105, 52-55-106, 52-55-107, 52-55-108, 52-55-109, 52-55-110, 52-55-111, 52-55-112, 52-55-113, 52-55-114, 52-55-115, 52-55-116, 52-55-117, 52-55-118, 52-55-119, 52-55-120, 52-55-121, 52-55-122, 52-55-123, 52-55-124, 52-55-125, 52-55-126, 52-55-127, 52-55-128, 52-55-129, 52-55-130, 52-55-131, 52-55-132, 52-55-133, 52-55-134, 52-55-135, 52-55-136, 52-55-137, 52-55-138, 52-55-139, 52-55-140, 52-55-141, 52-55-142, 52-55-143, 52-55-144, 52-55-145, 52-55-146, 52-55-147, 52-55-148, 52-55-149, 52-55-150, 52-55-151, 52-55-152, 52-55-153, 52-55-154, 52-55-155, 52-55-156, 52-55-157, 52-55-158, 52-55-159, 52-55-160, 52-55-161, 52-55-162, 52-55-163, 52-55-164, 52-55-165, 52-55-166, 52-55-167, 52-55-168, 52-55-169, 52-55-170, 52-55-171, 52-55-172, 52-55-173, 52-55-174, 52-55-175, 52-55-176, 52-55-177, 52-55-178, 52-55-179, 52-55-180, 52-55-181, 52-55-182, 52-55-183, 52-55-184, 52-55-185, 52-55-186, 52-55-187, 52-55-188, 52-55-189, 52-55-190, 52-55-191, 52-55-192, 52-55-193, 52-55-194, 52-55-195, 52-55-196, 52-55-197, 52-55-198, 52-55-199, 52-55-200, 52-55-201, 52-55-202, 52-55-203, 52-55-204, 52-55-205, 52-55-206, 52-55-207, 52-55-208, 52-55-209, 52-55-210, 52-55-211, 52-55-212, 52-55-213, 52-55-214, 52-55-215, 52-55-216, 52-55-217, 52-55-218, 52-55-219, 52-55-220, 52-55-221, 52-55-222, 52-55-223, 52-55-224, 52-55-225, 52-55-226, 52-55-227, 52-55-228, 52-55-229, 52-55-230, 52-55-231, 52-55-232, 52-55-233, 52-55-234, 52-55-235, 52-55-236, 52-55-237, 52-55-238, 52-55-239, 52-55-240, 52-55-241, 52-55-242, 52-55-243, 52-55-244, 52-55-245, 52-55-246, 52-55-247, 52-55-248, 52-55-249, 52-55-250, 52-55-251, 52-55-252, 52-55-253, 52-55-254, 52-55-255, 52-55-256, 52-55-257, 52-55-258, 52-55-259, 52-55-260, 52-55-261, 52-55-262, 52-55-263, 52-55-264, 52-55-265, 52-55-266, 52-55-267, 52-55-268, 52-55-269, 52-55-270, 52-55-271, 52-55-272, 52-55-273, 52-55-274, 52-55-275, 52-55-276, 52-55-277, 52-55-278, 52-55-279, 52-55-280, 52-55-281, 52-55-282, 52-55-283, 52-55-284, 52-55-285, 52-55-286, 52-55-287, 52-55-288, 52-55-289, 52-55-290, 52-55-291, 52-55-292, 52-55-293, 52-55-294, 52-55-295, 52-55-296, 52-55-297, 52-55-298, 52-55-299, 52-55-300, 52-55-301, 52-55-302, 52-55-303, 52-55-304, 52-55-305, 52-55-306, 52-55-307, 52-55-308, 52-55-309, 52-55-310, 52-55-311, 52-55-312, 52-55-313, 52-55-314, 52-55-315, 52-55-316, 52-55-317, 52-55-318, 52-55-319, 52-55-320, 52-55-321, 52-55-322, 52-55-323, 52-55-324, 52-55-325, 52-55-326, 52-55-327, 52-55-328, 52-55-329, 52-55-330, 52-55-331, 52-55-332, 52-55-333, 52-55-334, 52-55-335, 52-55-336, 52-55-337, 52-55-338, 52-55-339, 52-55-340, 52-55-341, 52-55-342, 52-55-343, 52-55-344, 5